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ÚVODNÍ SLOVO

Poprvé přispívám do Kobylístku „Úvodním 
slovem“, a  je to boj. Psaný projev není můj 
šálek čaje, proto budu zřejmě vždy struč-
nější než ostatní přispěvatelé.
Buďte střízliví a  bděte… Takto nás po-
vzbuzuje apoštol Petr ve svém prvním listu 
a myslím, že to platí i v tomto „covidovém“ 
říjnu. Jistě, apoštol nás varuje před ne-
bezpečím ze strany zlého ducha, ale jeho 
rada platí, ať už nás ohrožuje zlo duchovní, 
mravní nebo i materiální, kam můžeme za-
řadit i covid. 
Střízlivost a  bdělost představují docela 
účinnou obranu. Střízlivostí Petr nemy-
slí jen držet se dál od alkoholu či jiných 
omamných látek, ale také nenechat se 
omámit emocemi, které zastírají zdravý 
úsudek. Mám na mysli strach, paniku, kte-
ré vedou k  zmatenému úprku a  sobecké 
snaze ochránit jen sebe sama a  zapome-
nout na slabší a  ohroženější, než jsem já. 
Napadené stádo má větší šanci, když se sil-
nější semknou a vytvoří hradbu proti útoč-
níkovi a chrání slabší.   
Bdělost zase chrání před lhostejností. Ig-
norovat přítomnost nebezpečí, tvářit se, 
že se nic neděje, umožňuje šelmě pohodlně 
a bez rizika vybrat si ty nejslabší kusy. Po-
kud tak jednají antilopy v přítomnosti lvů, 

tak je to do-
cela přiro-
zené. Nás 
ale neohro-
žují lvi, ale 
N e p ř í t e l , 
který nás 
chce zba-
vit lidskos-
ti a  důvěry 
v  Boha. Je 
jako hla-
dový lev, 
který se 
snaží po-
znat v  na-
šich srdcích, jak silná či slabá je naše lás-
ka, ohleduplnost a soucit. Jak velká je naše 
odevzdanost Bohu a silná touha po životě 
s  Ježíšem. „Braňte se mu silní vírou,“ říká 
také sv. Petr. Protože Pánu věříme, nene-
cháváme se postrašit a  vyděsit, a  jelikož 
nás víra spojuje v rodinu, bráníme a chrá-
níme jeden druhého a zvláště ty, kteří jsou 
ohroženi kterýmkoli zlem. Modlíme se 
spolu a za sebe navzájem. Zvláště teď v říj-
nu, ať to je třeba růženec, který byl vždy 
štítem v těžkých dobách.

Petr Košák

Drazí farníci.
AKTUÁLNÍ SITUACE V SALESIÁNSKÉM CENTRU

Telefonní číslo na kněze ve farnosti

283 029 165
Dovoláte se faráři nebo farnímu vikáři
(lze volat i mimo hodiny pro veřejnost)

Osobní schůzku s knězem je lepší  
domluvit předem telefonicky nebo 
emailem farnost.kobylisy@sdb.cz

Farní kancelář – hodiny kněze pro veřejnost

pondělí 14.00 – 18.00 (Pavel Šimůnek)
středa 9.00 – 12.00 (František Blaha)
pátek – 9.00 – 12.00 (Milan Mihulec)

K osobní schůzce přijďte  
na salesiánskou recepci

(lze přijít i bez předchozí domluvy).

Pokud chcete o něčem hovořit s konkrétním knězem, domluvte se s ním osobně. 

Farnost
Různá protikoronavirová opatření zasáhla chod naší farnosti a  Salesiánského centra. 
Asi nikdo v této chvíli neví, do kdy budou opatření platit a od kdy a jak se začnou uvolňo-
vat. Prozatím platí: 
- Mše svaté nejsou do odvolání veřejné. Uvažovali jsme o rezervačním systému pro 

10 či 5 lidí, ale bylo by to spíš komplikované a chceme kostel nechat otevřený a neblo-
kovat ho na hodinu pro hrstku lidí. Všechny úmysly mší budou kněžími odslouženy 
v komunitní kapli ten den, na který byly zadány. Nedělní mše sv. v 10.30 bude z naše-
ho kostela přes stream (Youtube – Farnost Kobylisy). 

- Kostel ponecháme otevřený 7 hodin denně - když půjdete z/do práce, z nákupu / na 
nákup, domů či do přírody, můžete se na chvilku zastavit a poklonit eucharistickému 
Ježíši a přítomný kněz bude jednotlivě či v malých skupinkách podávat svaté přijímá-
ní a bude k dispozici k rozhovoru či ke svátosti smíření:

 Pondělí až sobota  6.30–7.30, 10–12 a 15–19 hodin.
 V neděli    7–10 a 15–19 hodin.

- Pokud někdo z  řad starších farníků potřebujete pomoc (například se zajištěním ná-
kupu) nebo máte zájem o rozhovor s někým po telefonu či přes jiný komunikační pro-
středek, ozvěte se na telefon 283 029 165, 283 029 141 nebo napište na e-mail: vzajem-
napomoc@sdb.cz. Stejně tak se mohou ozvat ti, kteří by přivítali občasné pohlídání 
dětí. 

- S  farářem můžete dohodnout (283 029 165) přinesení sv. přijímání starým a nemoc-
ným, případně pro celou rodinu.

- S  konkrétními kněžími můžete dohodnout osobní setkání či svátost smíření, příp. 
rozhovor přes telefon či jiné komunikační prostředky – kontakty jsou na webu.

- Ostatní setkání zatím nebudou. U svateb a pohřbů se může účastnit 10 lidí.  
- Na farním webu je k dispozici stránka s aktuálními informacemi k opatřením proti 

koronaviru a také rozcestník užitečných webových odkazů s informacemi a podněty 
pro současnou dobu.

Salesiánské středisko mládeže
Nynější koronavirová situace se ve středisku odrazila takto:
1) Ve středisku je přerušen obvyklý provoz kroužků, akcí a dalších podobných progra-

mů, a to až do odvolání. Krom toho je od středy 14. 10. uzavřen i sportovní areál. 
2) V této době nebude možné zajistit ani pronájmy vnitřních a venkovních prostor. 
3) Výukové lekce u některých kroužků fungují v této době on-line. Zájemcům poskytnou 

informace lektoři     jednotlivých kroužků. 
4) Uzavření se nevztahuje na sociální službu Nízkoprahový klub Vrtule, který funguje 

dle rozpisu na webu: https://strediskokobylisy.cz/vrtule
5) Recepce bude od 14. 10. 2020 otevřena každý všední den od 8 do 16 hod. do odvolání. 
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Modlitba v době pandemie
Milí přátelé, každá situace i  ta, ve které 
se nacházíme, nám může něco vzít a něco 
dát. Věříme, že i teď je Bůh s námi a že on 
i  teď počítá s  naší spoluprací. Pomozme 
jako křesťané v  dané situaci svou osob-
ní zodpovědností a  modlitbou v  rodinách 
a  v  malých společenstvích. Připojme se, 
prosím, ke společné modlitbě růžence, tře-
ba i ve 20 hodin ve smyslu výzvy stálé rady 
ČBK. A  jako křesťané rozpoznávejme zna-

mení času: kým a jak jako křesťané v tom-
to světě a v této situaci máme být. Připojuji 
dvě modlitby, které nás mohou tímto obdo-
bím provázet. 

František Blaha

Bože, náš Otče, Stvořiteli světa,
všemohoucí a milosrdný,
z lásky k nám jsi poslal na svět svého Syna
jako lékaře našich duší a těl.
Shlédni na své děti,
které se v této obtížné, zmatené a zděšené době
v mnoha částech Evropy a světa
na Tebe obrací
a hledají sílu, spásu a úlevu.
Osvoboď nás od nemoci a strachu,
uzdrav naše nemocné,
utěš jejich rodiny,
dej moudrost našim vládcům,
sílu a odměnu našim lékařům,
sestrám a dobrovolníkům,
věčný život mrtvým.
Neopusť nás v době zkoušky,
ale osvoboď nás ode všeho zla.
O toto prosíme Tebe,
který se Synem a Duchem Svatým
žiješ a kraluješ na věky věků. Amen.
Maria, Matko uzdravení a naděje,
oroduj za nás!

Ježíši Kriste, tys procházel městy a vesnicemi a „uzdra-
voval každou nemoc a  každou chorobu“. Nemocní se 
uzdravovali na tvé slovo. Přijď nám na pomoc i  teď, 
když se po celém světě rozšířil koronavirus, a dej nám 
zakoušet svou uzdravující lásku.
Uzdrav ty, kteří virem onemocněli. Ať mají dobrou zdra-
votní péči, která jim navrátí sílu a zdraví.
Uzdrav nás ze strachu, který národům brání spolupra-
covat a bližním vzájemně si pomáhat.
Uzdrav nás z pýchy, s níž bychom se domnívali, že ne-
moc, která nezná hranic, se nás netýká. 
Ježíši Kriste, který vše uzdravuješ, zůstávej nám nablíz-
ku v této nejisté a smutné době.
Buď s  těmi, kdo na virus zemřeli. Ať spočinou s  tebou 
v tvém věčném pokoji.
Buď s  rodinami těch, kteří onemocněli nebo zemřeli. 
V jejich strachu a smutku buď s nimi a chraň je před ne-
mocí a beznadějí. Ať zakusí tvůj pokoj.
Buď s  lékaři, sestrami, výzkumníky a všemi zdravotní-
ky, kteří se snaží všechny zasažené léčit a pomáhat jim, 
a  sami se přitom vystavují riziku. Ty sám je ochraňuj 
a dávej jim svůj pokoj.
Buď s těmi, kdo vedou národy. Dej jim prozíravost, aby 
jednali s  láskou a skutečným zájmem o dobro lidí, kte-
rým mají sloužit. Dej jim moudrost, aby věnovali pro-
středky na dlouhodobá řešení, která pomohou připravit 
se na podobné epidemie v budoucnosti a předcházet jim. 
Ať na nich spočine tvůj pokoj, když o něj na zemi společ-
ně usilují.
Ať už jsme doma nebo v cizině, ať je kolem nás trpících 
touto nemocí hodně nebo jen málo, Ježíši Kriste, zůstá-
vej s námi. Buď s námi, když bojujeme o životy a když je 
oplakáváme. Pomáhej nám vytrvat a být připraveni. Kéž 
naše úzkosti vystřídá tvůj pokoj.
Ježíši Kriste, uzdrav nás.

Modlitba, ke které vyzývají biskupské 
konference evropských zemí; kardinál 

Jean-Claude Hollerich, předseda COMECE, 
kardinál Angelo Bagnasco, předseda CCEE.

Modlitbu připravila Kerry Weber, výkonná 
editorka magazínu America, celostátního 

týdeníku amerických jezuitů.
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Způsob přijímání eucharistie 
v době epidemie 
Podávání Eucharistie na ruku  
– poznámka na úvod
Současná epidemie nám do každodenního 
života i  do praxe víry přináší různá ome-
zení – snažíme se bránit nezvladatelnému 
šíření nákazy a  chránit ty, kdo jsou mezi 
námi zvláště zranitelní.
Úkolem následující krátké stati je poskyt-
nout inspiraci a případný korektiv pro při-
jímání Eucharistie v  tomto čase nouze. 
Text nechce vyhodnocovat situaci, posu-
zovat ochranná opatření či vstupovat do 
obecných diskusí o  podávání svatého při-
jímání.
Mnozí diecézní biskupové, jednotlivě či 
společně v  rámci biskupských konferen-
cí, dali svým věřícím doporučení či přímo 
vydali rozhodnutí o  tom, že v  době epide-
mie Covid-19 má být Eucharistie podávána 
a přijímána na ruku – což je obecně v círk-
vi latinského obřadu jedna z  legitimních 
možností (při zachování stanovených pod-
mínek).
Důvod tohoto kroku biskupů je nasnadě: 
nákaza se šíří kapénkovou infekcí, nejví-
ce tedy ze sliznic úst a  nosu při dýchání, 
kašlání a  kýchání – a  proto podávání do 
otevřených úst znamená vyšší riziko pře-
nosu infekce rukama podávajícího z jedno-
ho přijímajícího na druhého než podávání 
na ruku. Podobná opatření známe i  z  mi-
nulosti, například z  období morových ran 
– Eucharistie se tehdy pomocí vhodného 
nástroje podávala nemocnému z  ulice do 
okna či dveří jeho domu, tedy „na dálku“, 
aby se zachovala bezpečnější vzdálenost.

Duchovně
Přijímání Eucharistie na ruku má ovšem 
svoji ušlechtilou formu, o kterou je třeba 
dbát a která se odvozuje ještě z praxe an-

tické církve. Mnohým lidem je málo zná-
má. Nejde tu jen o  estetiku či technické 
provedení přijetí Těla Páně, ale především 
o  vtělený duchovní postoj, do kterého 
nás Tradice uvádí. Pozoruhodné svědec-
tví o  této starobylé praxi nám přinášejí 
antické katecheze pro nově pokřtěné, 
konané ve čtvrtém století biskupem sv. Cy-
rilem Jeruzalémským a  Janem.[1]  S  mimo-
řádným duchovním i teologickým vhledem 
pojednal o  těchto antických svědectvích 
v jednom ze svých postních kázání i Josef 
Ratzinger, ještě jako arcibiskup v Mnicho-
vě. Říká:
„Když čteme texty Otců, vidíme, v jaké bázni 
tehdy přijímali eucharistii. U  Cyrila Jeruza-
lémského ve IV. století najdeme jeden zvlášť 
krásný text. Líčí ve svých křestních kateche-
zích komunikantům, jak to mají dělat. Mají 
předstoupit a  ze svých rukou vytvořit trůn, 
pravou položit přes levou, aby ruce byly trů-
nem pro krále a  zároveň znázorňovaly kříž. 
Jde mu o toto symbolické vyjádření plné krá-
sy a  hloubky: člověk svýma rukama vytváří 
kříž, který se stává trůnem, na nějž vstoupí 
Král. Natažená, otevřená ruka se tak může 
stát symbolem toho, jak se člověk staví před 
Hospodina, otevírá mu své ruce, aby se moh-
ly stát nástroji jeho blízkosti, trůnem jeho mi-
losrdenství v tomto světě.
… církev zápasila… o  bázeň srdce, která se 
sklání před tajemstvím Boha, jenž se nechává 
vložit do našich rukou. Neměli bychom při-
tom zapomenout na to, že nečisté jsou nejen 
naše ruce, ale také náš jazyk a také naše srd-
ce… Největším rizikem a  zároveň nejvyšším 
vyjádřením pro milostiplnou Boží dobrotu je, 
že se ho smí dotýkat nejen ruka a  jazyk, ale 
také srdce. Že Pán do nás vstupuje a  v  nás 
a s námi žije, že se chce zevnitř stát středem 
našeho života a jeho proměněním.“[2]

Co si z  těchto hlubokých textů můžeme 
vzít pro naši praxi?
Vše začíná křtem, uvěřením v  Krista 

a v jeho živou spasitelnou přítomnost, pro 
niž nás Duch Svatý připravil: Proto na na-
šem vysloveném vyznavačském Amen 
záleží.
Naše Bohem stvořená tělesnost, skrze 
křest naroubovaná na tajemství vtěle-
ní, má i ve své křehkosti úctyhodný úkol: 
účastní se na díle Boží milosti a  stává se 
jejím nástrojem – jak na její cestě do naše-
ho srdce, tak na její cestě k našim bližním: 
Proto na našem těle při Eucharistii zá-
leží.
Jsme podle Tradice zváni, abychom Eucha-
ristii nejen přijímali, ale abychom ji při-
jímali s  bázní, která podstatně přináleží 
k  setkání Boha a  jeho stvoření. Ale naše 
klanění i  stání před Otcem musí být jen 
podle Božího Syna, jeho smrti a zmrtvých-
vstání, jinak by bylo buď otrockou poníže-
ností, anebo rouhavou pýchou: Proto na 
našem klanění i stání před Otcovou tvá-
ří, s Ježíšem a nikdy bez něj, záleží.
Setkání s  Bohem při Eucharistii vrcho-
lí láskyplnou vydaností Boha člověku, ale 
také láskyplnou vydaností člověka Bohu. 
Trůnem i oltářem je kříž: Proto na našich 
vydávajících se otevřených dlaních slo-
žených do podoby Kristova kříže záleží.
Pán přichází, aby v nás žil a proměnil nás 
v  sebe a  abychom se stali nástrojem jeho 
blízkosti v  tomto světě. Nakonec se tedy 
naše otevřené dlaně a  otevřená ústa mu-
sejí otevřít k pravému chrámu, kde si Pán 
buduje příbytek: Proto na našem srdci a na 
našich bližních záleží.

Velmi prakticky
Před svatým přijímáním se nejprve poklo-
níme přítomnému Kristu. V našich zemích 

máme dobrý zvyk poklonit se Pánu spo-
lečně při zpěvu Beránku Boží, jinde to lidé 
dělávají různě individuálně, někdy třeba 
i trochu chaoticky a nevyzpytatelně.
Přijímající předstoupí před podávajícího 
a zdvihne své ruce do výše prsou, slože-
né pravou dlaň přes levou do tvaru kříže. 
Dlaně jsou otevřené tak, že ta horní je ucti-
vě a  bezpečně připravena jako trůn pro 
přijetí Krista.
Podávající ukáže přijímajícímu Tělo Páně 
a vyznavačsky říká: Tělo Kristovo. Přijíma-
jící hledí na hostii a stejně vyznavačsky 
odpovídá: Amen!
Potom podávající pokojně položí hostii do 
připravené dlaně přijímajícího. Ten při-
jme Tělo Páně buď hned před knězem nebo 
ustoupí o krok stranou, spodní rukou hos-
tii vezme z  dlaně a  hned si ji vloží do 
úst. Udělá to tak, aby podávající s jistotou 
viděl, že hostie byla přijata a  není nikam 
odnášena.
(Při přijímání do úst je rozdíl jen v tom, že 
přijímající po vyslovení Amen otevře do-
statečně ústa s připraveným jazykem tak, 
aby podávající mohl hostii bezpečně polo-
žit právě na jeho jazyk.)

Povzbuzení na závěr
Tento zvláštní čas se hodí pro malou kate-
chezi v  našich farnostech, aby svaté přijí-
mání probíhalo s ušlechtilostí i praktickou 
šikovností.

Jan Kotas, rektor arcibiskupského 
semináře v Praze

[1] Česky Cyril Jeruzalémský, Mystagogické katecheze (Prameny spirituality 2), 
tr. Pavel Milko, Refugium Velehrad – Roma, Velehrad 1997, 65n.
[2] Úplný text homilie v Salve 2(2005) 15–25.
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Příprava na první přijímání
Podle plánu by se měla rozběhnout v  lis-
topadu. Uvidíme, jakou formou to bude 
možné. V každém případě se začátkem lis-
topadu ozvu rodičům přihlášených dětí 
a  pošlu potřebné informace. Pokud jste 
dítě ještě nestačili přihlásit, udělejte to 
prosím co nejdříve. Více informací včet-
ně přihlašovacího formuláře najdete na  
terezicka.cz/priprava-deti-na-1-prijimani 

František Blaha

Plánované akce
Zatím netušíme, co a od kdy můžeme plá-
novat. Ale pro jistotu připomínám hlavní 
aktivity, které byly naplánovány:
25. 10.  Nedělní oratoř kvůli opatřením 

bohužel NEBUDE. 
 Svátost smíření před Dušičkami: 

využijte přítomnosti kněží v koste-
le v časech, kdy je kostel otevřen. 

28. 11. tvoření adventních věnců ve far-
ním sále s Centrem pro rodinu

5. 12. duchovní obnova farnosti (dvoufá-
zová: dopoledne a odpoledne), kte-
rou by měl provázet spolubratr Jan 
Fojtů. 

4.– 6. 12. duchovní obnova ministrantů ve 
Zdicích s F. Blahou

6. 12. dopoledne – prodej knih Portálu 
a  prezentace nové knihy Zdeňka 
Jančaříka

6. 12. odpoledne – oslava 40 let přítom-
nosti sester salesiánek v naší vlasti

12. 12. předvánoční úklid kostela
13. 12. adventní trhy

Budoucnost Salesiánského centra
Stojíme o vaše podněty
Milí farníci, rád bych vám připomněl důle-
žitý článek říjnového Kobylístku ze strany 
6, a  to se stejným názvem jako výše. Na-

psal ho za Radu Salesiánského centra Vác-
lav Jiráček. Je konkrétním pozváním pro 
jednotlivce, rodiny, společenství k  mož-
nosti zapojit se do procesu hledání priorit 
pro celé Salesiánské centrum, tedy i  far-
nost, na následujících 5 let. Najdete v něm 
inspiraci i  popis, jak se z  vašeho pohledu 
můžete do tohoto procesu zapojit. Článek 
je k  dispozici také na farním webu, když 
kliknete na slider označený názvem Minu-
lost a budoucnost SC (je to jeden z pohybli-
vých obrázků na úvodní stránce) nebo na 
tomto odkazu: https://terezicka.cz/minu-
lost-a-budoucnost-salesianskeho-centra/
Budeme velice rádi, když si uděláte čas 
a  do 6. listopadu pošlete své podněty, ná-
zory, pohledy k tématu na farní e-mail: far-
nost.kobylisy@sdb.cz nebo je přineste do 
farní kanceláře. Děkujeme vám.

Tomáš Redlich

Pozvání na seminář
Obnova v Duchu Svatém
Jak už jsme si mohli přečíst v  říjnovém 
čísle Kobylístku na straně 8, P. František 
Blaha a  manželé Jana a  Marek Poláškovi 
plánují zorganizovat ve farnosti seminář 
obnovy v  Duchu Svatém. Probíhal u  nás 
již v  roce 2013 a přinesl řadě farníků i  je-
jich okolí opravdu velké požehnání. Pro-
měnu života z víry a osobního vztahu s Bo-
hem. Novou zkušenost s působením Ducha 
Svatého, s modlitbou i čtením, rozjímáním 
textů Písma svatého. Zkrátka velké oži-
vení a  povzbuzení pro každodenní křes-
ťanský život. I  my jsme zváni k  možnosti 
účastnit se tohoto semináře. Seminář má 
i  své nároky, jak jsou v  článku popsány, 
ale jistě přinese hojné ovoce všem, kdo ho 
s  vírou, odhodlaností i  vlastním nasaze-
ním prožijí. Hlásit se můžete do konce lis-
topadu pomocí elektronického formuláře 
na webu: http://bit.ly/prihlaskaNaSeminar 
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nebo osobně u  Františka Blahy či vhoze-
ním lístečku se svým jménem a kontaktem 
na sebe do schránky u  dětské nástěnky 
v kostele.

Tomáš Redlich

Úterky
Úterky budou fungovat až do odvolání pou-
ze online. O  slíbené hosty nepřijdete, bu-
deme se snažit zprostředkovat jejich pro-
mluvy skrze podcasty. Pro více informací 
sledujte náš Facebook Úterky u Terky. 

Dan Blažek

Nové spolčo pro mládež
Zveme mladé do nového křesťanského 
společenství pro mládež od 14 do 15 let. Se-
tkávání spolča zahájíme společnou týden-
ní akcí v létě 2021. 
Chtěli bychom, aby mladí ve spolču zažili 
partu vrstevníků, mohli se ptát na otáz-
ky víry a  byli doprovázeni na jejich cestě 
k  dospělosti. Setkávání by mělo vyústit 
v možnosti účastnit se animátorské školy 
a později přípravy na biřmování. 

Společenství je určené pro mladé, kteří 
budou mít v září 2021 věk od 14 do 15 let. 
Zájemci se mohou hlásit Janu Fojtů do 31. 
prosince 2020 osobně nebo na adrese: jan.
fojtu@strediskokobylisy.cz . 
Těšíme na společné setkávání, za celý tým

salesián Jan Fojtů

Tříkrálová sbírka
Charita Česká republika plánuje v  lednu 
2021 pořádat již 21. Tříkrálovou sbírku, do 
které se naše farnost opět zapojí.
Děkujeme manželům Heleně a Ondřeji Tri-
ebeneklovým za organizaci předchozích 
ročníků sbírky. Radostná událost v  jejich 
rodině si nyní vyžaduje jejich plné nasa-
zení. Dík patří i  všem ostatním, kteří se 
sbírkou pomáhali a  jsou i  nadále nápo-
mocni radou našemu novému organizač-
nímu týmu. Prosíme tedy všechny zájem-
ce, ochotné vést skupinky koledníků, aby 
nám napsali na níže uvedený e-mail.
Těšíme se na spolupráci. 

Eva Hýsková a Míša Vinklárková
trikralovasbirka.kobylisy@email.cz
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Sousoší s Donem Boskem v areálu?
Milí farnici, chtěli bychom vám předsta-
vit jeden návrh k  Salesiánskému centru 
v  Kobylisích. Máme nový a  krásný spo-
lečný vchod do kostela, střediska, komu-
nity. Máme vizi „Naší vizí je spasený člo-
věk“ a obsah této vize vystihuje citát Dona 
Boska: „Jediným mým přáním je, abych vás 
viděl šťastné zde i  na věčnosti.“  Dále se 
snažíme v našem Salesiánském centru vy-
tvářet prostředí, které v sobě obsahuje cha-
rakteristiky „domova“, „školy“, „kostela“ 
a „hřiště“.  V tomto prostředí chceme vzdě-
lávat a vychovávat, dávat prostor k setkání 
s Bohem, dávat prostor a zvát k setkávání, 
dávat prostor k hrám a zábavě, působit pre-
ventivně, nabízet pomoc v obtížných situa-
cích…
Co kdybychom „prostředí“, které vytvá-
řel Don Bosco v  oratoři na Valdoku v  Tu-
ríně a na jehož práci a myšlenky navazuje 
i naše vize a poslání, nějak zhmotnili? Jde 
nám o to, pokusit se vize, myšlenky a sale-

siánskou spiritualitu zhmotnit, abychom 
se těchto myšlenek mohli my sami či pří-
chozí lidé nějak dotýkat nebo o nich rozjí-
mat. 
A  tak nás napadlo, že na zahradě pod re-
cepcí (mezi dvěma buky) by mohlo vyrůst 
sousoší s  Donem Boskem, které by „oži-
vilo“ náš areál a  zhmotnilo by naše myš-
lenky. Vzorem nám je sousoší, které je na 
obrázku, a které „oživuje“ prostor u salesi-
ánského díla ve Zlíně. Je vyrobeno z umě-
lého pískovce a  je zhotoveno tak, aby se 
každý příchozí člověk mohl stát součástí 
tohoto sousoší. Výhodou je, že kopie soch 
už jsou vyrobeny a  mohli bychom je zís-
kat za výrobní cenu kolem 500 tisíc ko-
run. Část nákladů může pokrýt komunita, 
na zbývající část bychom rádi uspořádali 
sbírku. Ale stojíme o  vaše vyjádření, pod-
něty a  názory. Můžete je poslat e-mailem 
na adresu kobylisy@sdb.cz nebo vhodit do 
schránky u dětské nástěnky v kostele.  

Za salesiánskou komunitu Petr Boštík

Drakiáda
Pokud to situace dovolí, rádi bychom se 
i letos sešli na tradiční farní drakiádě, kte-
rá se bude konat v neděli 8. 11. od 14.30 do 
cca 17 hodin na Velké Skále. Přijďte si spo-
lečně zaběhat, něco si zahrát a pro děti se 
určitě najde i něco sladkého. Těšíme se na 
vás! 

Altmanovi

Dopolední semináře 
Centra pro rodinu
3. 11. Kdy děti potřebují mámu a kdy tátu 

(online, lektorka Ing. Marie Macouno-
vá)

10. 11. Zdravě sebevědomé dítě (online, 
lektorka Ing. Marie Macounová)

24. 11. Adventní kalendáře (Mgr. Eva Kli-
mánková)

Semináře 3. a 10. 11. proběhnou online od 

9.30 do 11.30 a  účast na nich je zdarma. 
Seminář 24. 11. proběhne pouze v případě 
obnovení provozu Salesiánského středis-
ka – od 9.30 (klubovna U Hrocha, s hlídá-
ním dětí). Zájemce prosíme o přihlášení na 
eva.klimankova@strediskokobylisy.cz
tel.: 777 182 712

Listopadové akce 
Centra pro rodinu
Tradiční listopadové akce „Svatomartin-
ský průvod“ a  „Tvoření adventních věnců“ 
proběhnou (nebo neproběhnou) dle aktu-
álně platných epidemiologických opatření. 
O  jejich konání se prosím bezprostředně 
před zahájením informujte na stránkách 
střediska a na FB Salesiáni Kobylisy.
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Večerní seminář Centra pro rodinu
5. 11. od 18.00: „Jak zvládnout pubertu“ 
(online, lektorka Mgr. Silvie Ročovská)
Účast na semináři je bezplatná. Zájemce 
prosíme o přihlášení na

blanka.malcova@strediskokobylisy.cz
733 143 069

Svatomartinský průvod (pro 
rodiče s malými dětmi)
Čtvrtek 12. 11. od 17.00, sraz před recepcí 
Salesiánského centra 
S sebou: lampion, baterku nebo jiné světél-
ko, špekáček na opékání (vše ostatní bude 
zajištěno). Vstup je volný, není potřeba se 
hlásit. 

Tvoření adventních věnců
Sobota 28. 11. od 9.00 do 12.00 ve far-
ním sále
Veškerý potřebný materiál na věnce bude 
k  dispozici. Souběžně s  výrobou věnců se 
uskuteční adventní tvoření pro děti. Na se-
minář je potřeba se předem přihlásit a ob-
jednat se na konkrétní hodinu.

blanka.malcova@strediskokobylisy.cz
733 143 069 

Virtuální bazárek
Jak jsme již informovaly v  předešlém Ko-
bylístku, probíhá letošní podzimní bazá-
rek virtuálně. Jednak se tak již děje pomo-
cí FB stránek, nově lze také použít webové 
stránky: www.bazarek.jednoduse.cz/
Tyto jsou sice primárně určené pro ty, kdo 
nemají FB, můžete ale samozřejmě využí-
vat obojího. 
Předání věcí probíhá osobní domluvou. Pro-
síme, nezapomínejte také na charitativní 
rozměr bazárku a neváhejte přispět na účet 
Salesiánského střediska. Můžete také pou-

žít bazárkovou kasičku, která je na vyžádá-
ní na recepci Salesiánského střediska. 
Výtěžkem z  Virtuálního bazárku jsme 
chtěly podpořit malou Bětušku a přispět jí 
na asistenta do školy a další potřebné po-
můcky. Plánovaly jsme, že toto bude možné 
přes sbírku na www.znesnaze21.cz, která 
měla ještě nějakou dobu probíhat. Sbírka 
však již byla ukončena, protože potřebné 
finance se už nasbíraly. Což je skvělé!
Rády bychom tedy nabídly možnost pod-
pořit naše Salesiánské středisko, které se 
tak jako spousta dalších subjektů, organi-
zací a  jednotlivců potýká s  nepříznivými 
důsledky preventivních opatření v souvis-
losti se zabráněním šíření viru Covid19.
Pokud byste nějakou částkou z vašeho vý-
těžku chtěli Salesiánskému středisku při-
spět, čísla účtů jsou následující:
2001198943/2010 (Fio banka) 
– pro dary na provoz střediska 
2501751397/2010 (Fio banka) 
– nová veřejná sbírka na činnost s dětmi 

a mládeží
Markéta Skalská a Štěpánka Syrová

Jeden dětský dárek navíc
Milí farníci, ve spolupráci se sociálním od-
borem městské části Praha 8 máme zno-
vu možnost udělat dětem radost vánočním 
dárkem nebo podpořit aktivity dětí v rám-
ci Salesiánského centra formou zakoupení 
slevového kuponu. Aktuální přehled přání 
bude po 15.11. na dětské nástěnce v koste-
le a  v  elektronické podobě na odkazu Je-
den dětský dárek navíc 2020,  který nalez-
nete na farním webu. Zároveň tam najdete 
i podrobné informace k předávání dárků.

Kateřina Jelínková
k.jelinkova@gmail.com, 721 863 552
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Adventní trhy 2020
Milí lidé tvořiví! Ráda bych vás pozva-
la ke spoluúčasti na letošních adventních 
trzích, které tu budou co by duB! Připo-
mínám již zkušeným a  nabízím těm, kdo 
to ještě nezkusili a  rádi by! Cílem je ruč-
ní výroba všeho druhu, která potěší pod 
stromečkem a napodruhé svým výtěžkem 
věnovaným Centru pro rodinu při Salesi-
ánském středisku mládeže v Kobylisích. 
Jde o zážitek radosti ze společenství, a pro-
to můžete zavařovat, šít, plést, vyšívat, 
malovat, sušit křížaly, keramičit, ale i po-
máhat třeba s přípravou či rozléváním ná-
pojů, přípravou a úklidem prostor!
Vše velmi vítáno! Nebojte se zapojit :o) Pří-
padné dotazy ráda zodpovím. 

Jitka Čaplová 
jitkacaplova@atlas.cz, 777 217 989.

Farní ples
Milí farníci, současná situace je nepříznivá 
a nejistá. Nevíme, zda v lednu bude možné 
pořádat farní ples. Ale i přesto neztrácíme 
naději a  nepřestáváme plánovat a  vymýš-
let pro vás nabitý program. Tudíž bych vás 
ráda pozvala 23. ledna od 19.30 hodin do 
KD Ládví na farní ples. Tak si datum i přes 
všechny nejistoty poznamenejte do diářů. 
Moc se na vás těšíme! Za plesový tým 

Markéta Gregorová

Adventní prodej Portálu 
a prezentace nové knihy 
Zdeňka Jančaříka
V  neděli 6. prosince od 8 do 12 hod. vás 
zveme do farního sálu pod kostelem na ka-
ždoroční adventní prodej knih nakladatel-
ství Portál se slevou 20%. V nabídce bude 
mimo jiné i  novinka U  ambonu – soubor 
duchovních promluv stejnojmenného pro-
jektu s  texty např. Ládi Heryána, Josefa 

Prokeše a dalších.
Zároveň autor Zdeněk Jančařík a  ředitel 
Portálu Martin Bedřich osobně uvedou 
novou knihu Ty jsi kněz navěky. Jedná se 
o  unikátní rozhovor Zdeňka Jančaříka 
s Ludmilou Javorovou, která byla v drama-
tické situaci nastupující normalizace vy-
svěcena biskupem Felixem M. Davídkem 
na kněze západního obřadu římskokato-
lické církve. Tento knižní rozhovor je ne-
jen unikátním svědectvím o životě skryté 
církve, ale především rozpravou o  kněž-
ství, spiritualitě, o  postavení žen v  církvi 
a o možném přínosu ženství do všeobecně 
mužského prostředí katolického kléru.
Jste srdečně zváni!

Tomáš Večerka
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Poděkování za oslavu Terezičky
Milí přátelé, děkuji všem, kteří připravili oslavu patronky našeho kostela sv. Terezičky – 
ať už samotnou oslavu 1. října či následné setkání v neděli 4. října spojené s nedělní ora-
toří. Bohužel jsem nemohl být osobně s vámi, ale přes okno jsem vnímal, že vám spolu 
bylo dobře. A k tomu přispěli kromě naší nebeské ochránkyně především ti, kteří daro-
vali svůj čas, energii, ochotu ke službě. Moc si toho vážím. 

František Blaha

Do listopadové rubriky Ohlédnutí jsme zařadili příspěvky dvou našich milých far-
nic, seniorek, paní Zdenky Wittmayerové a paní Aničky Pešatové. První je modlit-
ba devětaosmdesátileté ženy, která by mohla být povzbuzením i pro ostatní. Dru-
hým je báseň, která zazněla na konci června v kostele při poděkování P. Martinovi 
Hobzovi, bývalému faráři, a může nám aktuálně připomenout listopadový svátek 
sv. Martina.

Modlitba

Děkuji Ti, Pane Bože, za suché a teplé lože
a střechu nad hlavou, paměť málo děravou.
Děkuji za svého muže, věrný muž je jako růže,
za dceru a vnoučat roj, je to štěstí, někdy boj.

Za víru, kostelík známý, za trapisty, salesiány,
za skauting a přátel voj, za zahradu, co chce znoj.
Dík za růže, vůně, květy, za hudbu, z ní a z knih vzlety,
za oblaka, hory, lesy, za mír, ptactvo pod nebesy,
za tu naši zeměkouli, plnou krás, bouří i boulí.

Za měsíc i slunce jas, za hvězdy, že září zas,
za rampouchy, vločky, sníh, dětí pláč i dětí smích.
Za houf věrných, hodných žáků, za lékaře, pomoc prášků,
za hebkou srst kočky Číči, za národ, co cinká klíči,
za mlýn rodný, zdravý rod, za řeky a náruč vod.

Za Prahu, krásnou jak sen, za líbeznou českou zem,
za to, že se rozední, za dar všedních prostých dní
i za den poslední.

Zdenka Wittmayerová

Nastal den D – 
loučení se  
s Martinem
Na Božích hodinách v  určený 
den se čas nezastavil, jenže 
nás farníky od sv. Terezičky 
hodně překvapil.
Pán volá: „Hola, Martine, mám 
pro Tě poslání! A to věř, Tě ne-
mine!
Musíme a chceme respektovat 
Boží přání, i když nám jeho do-
pad všem do očí slzy vhání.
Ano, každé loučení má svá trá-
pení, s  dobrým přítelem duši 
rozteskní.

Martine, děkujeme Ti za ty 
dobré roky, kdys nás dobře 
vedl a řídil naše kroky.
Díky za radost, kterou snad 
Tvé srdce mělo a  promiň, kdy 
Tě pro nás možná zabolelo.
Dobrou brázdu jsi tu vyoral, 
posunul dál, co v  duchu Dona 
Boska kardinál Trochta zaklá-
dal.
Odcházíš, jsme smutni, ale 
plni pokory, že všem virům, virózám navzdory,
má Pán pro nás blahem naplněné dlaně a Františka Blahu daruje nám na ně.

Je čas se radovat a Pánu Bohu za skvělé dílo Dona Boska děkovat.
Vždyť jen Bůh do srdcí lidí vidí, co kdo dobrého seje, možná jiný sklidí.  
To jsou moudré Boží plány, které máme plnit, ač obsahy nám nejsou známy.
Vyprošujeme Ti Boží požehnání a Panna Maria Pomocnice, ať Ti pomáhá a chrání.
Martine, máme Tě moc rádi.

PS: Co mě napadlo? V Salesiánském magazínu je vyobrazen Don Bosco se svými nástupci.
Poslední je Don Ángel Fernandez. Jak by Ti, Martine, slušel hlavního představeného dres!

Anna Pešatová 
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JÁ A MOJE FARNOST JÁ A MOJE FARNOST

Blanka Malcová
Narodila jsem se v  Praze. Většinu dětství 
jsem prožila na Pankráci, pak jsme se pře-
stěhovali do Modřan. Pocházím z  rodiny 
konvertitů – rodiče k  víře konvertovali 
zhruba ve čtyřiceti letech, poté se nechala 
pokřtít moje o sedm let starší sestra a na-
konec i já.
Vdávala jsem se ve 22 letech a  krátce po 
svatbě jsme se s  manželem přistěhovali 
do Kobylis. Letos je to 24 let. Místní far-
nost na nás zpočátku působila neosobním 
dojmem – cítili jsme se tu trochu jako ve-
třelci. Proto jsme v okolí hledali něco men-
šího, kde bychom se cítili lépe. Postupně, 

jak přicházely na svět naše děti, jsme ale 
do farnosti začali více pronikat a  nako-
nec se z nás stali oddaní kobyliští farníci…😊  
S manželem Karlem máme čtyři děti: Káju, 
Aničku, Bětku a Klárku. 
Vystudovala jsem sociální práci, ale mým 
velkým koníčkem byla němčina. Udělala 
jsem si státnice, začala překládat a vyučo-
vat. To mě přivedlo i do tehdejšího Salesi-
ánského klubu mládeže, kde jsem několik 
let vedla kroužek němčiny. Po mateřské 
jsem pak v  tehdejším SKM převzala pro-
gram doučování, který byl v té době určen 
dětem, které k  nám posílal OSPOD Praha 

8. Časem se podařilo doučování nabídnout 
širšímu okruhu zájemců z  řad dětí a  stu-
dentů, takže nyní do Střediska dochází 
pravidelně okolo sedmdesáti zájemců týd-
ně. Spolupracujeme i  s  okolními školami, 
OSPODEM a neziskovkami, které k nám po-
sílají své klienty. 
Kromě doučování mám ve Středisku na 
starosti i Centrum pro rodinu, které je ur-
čené především nejmenším dětem a  jejich 
rodičům. Rodičům na mateřské nabízíme 
i  účast na pravidelných dopoledních vzdě-
lávacích a  výtvarných seminářích, které 
jsou spojené s  hlídáním dětí. Dále pořá-
dáme večerní semináře a  kurzy, setkává-
ní pro bezdětné páry a letošní novinkou je 
i podpůrná skupina pro rodiče s PhDr. Evou 
Labusovou. K  dispozici je také bezplatná 
služba rodinného poradenství, kterou od 
září nově vede Ilona Blažková. Oblíbené 
jsou jednorázové akce, jako je Svatomar-
tinský průvod, Tvoření adventních věnců, 
Předvánoční zastavení, Rozjaření a  další. 

V  létě pořádáme tábor rodin a příměstské 
tábory pro nejmenší. Za všemi těmito akti-
vitami stojí spousta práce mých skvělých 
a  obětavých kolegyň – Evy Klimánkové, 
Lenky Kloboučníkové a dalších.
Práce ve Středisku mě baví, líbí se mi její 
různorodost a  vidím v  ní smysl. Vnímám, 
že se během posledních let podařilo více 
propojit farnost a  Středisko, mám radost 
z  většího zapojení farníků a  zejména far-
ní mládeže ve střediskových aktivitách. 
I  když jsme s  manželem a  dětmi spíše jen 
zimní farníci (většinu víkendů trávíme přes 
rok na chalupě), jsme zde rádi a hlavně se 
sem vždycky rádi vracíme.

Blanka Malcová

Rodina Blanky Malcové

Příměstský tábor pro nejmenší
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ROZHOVORROZHOVOR

Život je mnohem 
pestřejší než dobře 
formulovaná  
poučka
Jako kněz působil ve většině českých a moravských diecézí, dokonce i na 
Slovensku. Na všech těchto místech má dodnes kamarády. Setkání s Karlem 
Herbstem ho natolik ovlivnilo, že se rozhodl stát salesiánem. V české 
provincii je asi největším odborníkem na Pána Prstenů. Petr Košák.
Do Kobylis jste přišel z Popradu, jaká to 
byla změna?
Kobylisy znám, i když jsem tu nikdy neslou-
žil. Jezdil jsem sem jako student teologie 
v  letech 1992-1994. A  také jsem do Kobylis 
jezdil tehdy do společenství mládeže, a díky 
tomu jsem pár lidí ve zdejší farnosti znal. 
Když se konají větší salesiánské akce, je to 
buď v Praze, nebo v Brně. Farnost u Terezič-
ky je dost velká na to, aby se o ní vědělo.

Co všechno máte v naší farnosti na sta-
rosti?
Jsem tu kvůli provincii, ale mým dalším úko-
lem je, že jsem farní vikář. Takže kromě běž-
ných věcí pomáhám s  výukou náboženství 
a přípravě mladších katechumenů.

Pocházíte z Moravy, znáte tedy spiritu-
alitu moravskou, i slovenskou, teď jste 
v Čechách. V čem se jednotlivé přístupy 
k víře odlišují?
Odlišnosti určitě jsou. V  poslední době 
kromě některých vnějších znaků přestává 
být mezi moravskou a  českou spiritualitou 
větší rozdíl, co se týká osobního prožívání 
víry. Pokud jde o střední a mladší generaci, 
tak ten rozdíl není vidět. Osobní život křes-
ťana, který se snaží žít z víry, není odlišný. 
Řekl bych, že i  na Slovensku se to vytrácí. 
Starší generace udržuje ještě tradiční zvyky. 
Na slovenské vesnici jsem nepůsobil, i když 
teda Poprad je možná taková velká vesni-
ce…
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ROZHOVORROZHOVOR

Poprad se ozve!
Poprad je tvořen několika vesnicemi slepe-
nými dohromady. Až před první světovou 
válkou se Poprad začal budovat jako lázeň-
ské a turistické město, proto tudy prochází 
železniční trať. Pro Poprad byl důležitý pří-
chod podnikatele Bati. Díky němu je tam 
popradské letiště a vedle vyrostlo městečko 
Svit.

Na Slovensku je respekt k  autoritám, 
i těm církevním, větší, než tady.
Je to častější, ale mění se to region od regio-
nu. Nejtradičnější je Orava. Ale Spiš i Liptov 
je už sekularizovaný víc. A slovenský jihozá-
pad, to prý připomíná víc Čechy než Moravu. 
Mentalita střední a mladší generace ve slo-
venských městech se od mentality českých 
katolíků až tak moc neliší. A pak je další věc, 
jestli ve farnosti dlouhodobě působí salesiá-
ni, protože salesiáni vypadají v očích i mno-
ha diecézních kněží trochu sekulárně. Ani 
salesiánská farnost v Popradě není tradiční 
farnost. Neměl jsem tam problém sžít se 
s komunitou, s farností nebo oratoří. A děti 
jsou všude stejné, prožívají stejné problémy.
Mám k tomu ještě takový zážitek. Když jsme 
v roce 2018 jeli s novici z Popradu na setkání 
animátorů do Ostravy, které bylo zorganizo-
vané velmi dobře, tak slovenští novici říkali, 
že u nich by ta akce byla masovější. Ale hůře 
zorganizovaná. Říkali, že Češi mají systém, 
Slováci mají počty. 

Jakou cestou jste se dostal k  salesiá-
nům?
V  roce 1971 přišel do sousední farnosti sa-
lesián jako farář. Bydleli tam moji prarodi-
če, proto jsme tam pravidelně jezdívali. Ten 
pan farář mi dal medailonek Panny Marie 
Pomocnice s  modrou glazurou, já jsem ho 
později samozřejmě ztratil. Po několika le-
tech ve farnosti, kde jsem vyrůstal, došlo 
k velké změně kněze a my se opět vrátili do 

salesiánské farnosti. Ministroval jsem tam, 
pak jsem se potkal s dalšími salesiány, kteří 
dali dohromady společenství mládeže.  V té 
naší oblasti Zábřežska a  Šumperska začali 
salesiáni aktivně vyhledávat věřící mládež 
v diaspoře. Díky tomu jsem se dostal na se-
tkání kluků s Karlem Herbstem. To byl pro 
mě silný zážitek, navíc v době, kdy jsem pro-
žíval pubertální krizi víry. Pak jsem se dostal 
na chaloupku, kde byl Jarda Kuchař a Vašek 
Klement, postupně jsem se stal animátorem. 
Nakonec jsem byl ve společenství kluků, 
které se modlilo breviář a  to už jsme byli 
aspiranti salesiánů. Po maturitě jsem řekl, 
že bych chtěl být salesiánem a v roce 1984 
složil první sliby. Po maturitě jsem také dva 
roky pracoval jako lesní dělník, pak jsem 
byl dva roky na vojně na letišti v Košicích. 
V roce 1987 jsem nastoupil do semináře v Li-
toměřicích. Po třech letech jsem šel do far-
nosti v Dolních Počernicích a v Sebranicích. 
Studium jsem pak dokončil v Praze a v listo-
padu 1994 byl vysvěcen na kněze.

Když jste byl nedávno s kobyliskými mi-
nistranty na výletě, zaujal jste je svými 
znalostmi přírody. Je to vaše záliba?
Není to záliba, já to považuju za všeobecné 
vzdělání. Pamatuju si spoustu věcí z  biolo-
gie, jako dítě jsem četl hodně knih, které 
souvisely s přírodou, zeměpisem. Jen s fyzi-
kou jsem měl problém, nerozuměl jsem fy-
zikálním veličinám a vzorečky nebyly moje 
hobby. A také jsem stále registrovaný skaut 
a skaut má k přírodě blízko.

Jakou máte skautskou přezdívku?
No, nezasloužím si ji… Říkají mi Gandalf. 
Jsem kněz a  někteří tvrdí, že kněz je něco 
jako čaroděj. Jsem totiž fanouškem Pána 
Prstenů, film jsem viděl nesčetněkrát, knihu 
četl také nepočítaně. Tuto přezdívku jsem 
dostal od skautů v Jaroměřicích nad Rokyt-
nou v  době, kdy film Společenství prstenu 

přišel do kin. Celý oddíl těchto skautů jsem 
postupně odvozil autem na odpolední a ve-
černí promítání Pána Prstenů do Třebíče. 
A v tom filmu je postava moudrého čaroděje 
Gandalfa. A tak mi začali říkat.

V  Praze jste začal působit od září. Co 
říkáte na to, že Praha je teď tak trochu 
centrem epidemie?
My salesiáni jsme teď v izolaci a zas s tolika 
lidmi se nesetkáváme. Nevím, co by ta ne-
moc se mnou udělala teď, ale možná bych 
zase patřil mezi rarity.

Proč rarity?
Protože já už to jednou prodělal. Na jaře, 
když jsem byl ještě v  Popradě, jsem byl je-
diný salesián, který se nakazil. Kde jsem se 
k tomu dostal, nevím. Nejpravděpodobnější 
je, že asi ve vlaku. Až týden potom se obje-
vily první příznaky. Kdybych neměl velkou 
teplotu, nepřikládal bych tomu význam. Ne-
věřil jsem, že bych mohl být nakažený. Ale 
byl jsem. 
Následně jsem pak dlouho, ale opravdu 
dlouho, neměl čich. V  červenci jsem ještě 
vůbec necítil propan-butan. I teď si ještě pro 
kontrolu přičichnu k česneku, aby se ujistil, 
že cítím dobře.

Působil jste na mnoha místech a v mno-
ha farnostech. Dokázal jste si z  každé 
něco odnést?
Asi nejvíc, co si můžete odnést, je zkušenost 
s  lidmi. Všude máte lidi, kteří jsou úžasní 
a posunou vás někam lidsky. A všude mám 

nějaké kamarády. Naučíte se být shovíva-
vý k  lidem… Mladý kněz je obvykle hodně 
radikální. A  postupem času a  s  kontaktem 
s  lidmi si pak řeknete, na čem záleží a  na 
čem ne. Naučíte se jiným způsobem hod-
notit a uplatňovat důrazy, vážnost, chápete 
jinak souvislosti. Život je mnohem pestřejší 
než dobře formulovaná poučka. Řídit se jen 
vzorečky nejde.

Kamila Schusterová

Petr Košák (1965) byl na kněze vysvěcen ve svém rodišti v Medlově během svého první-
ho pobytu v Českých Budějovicích, potom působil ve Zlíně, byl tři roky v Římě, dále v Ja-
roměřicích nad Rokytnou, deset let v Prostějově, poté v Českých Budějovicích, Sebrani-
cích a v Popradu.
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ZPRÁVY ZE SADBY 

Do Bulharska a zase zpět
SADBA má nového ředitele – salesiána Ja-
roslava Fogla, který ve funkci nahradil 
Pavla Gambiho Ženíška. Jaroslav působil 
posledních 13 let jako misionář v  Bulhar-
sku, a  jak sám přiznává, bulharské misie 

se staly významnou součástí jeho živo-
ta i srdce. Těšíme se, že jeho misionářská 
zkušenost dostane na Sadbě nový rozměr 
a že se mu na Sadbě bude líbit. 

Noví dobrovolníci byli vysláni
13. září proběhlo v  Hradci Králové-Kukle-
nách – koronaviru navzdory – vyslání mi-
sijních dobrovolníků. První z nich už jsou 
na svém novém působišti: Anička a Radek 
u  salesiánů v  Bulharsku a  brzy vyrazí na 
svoji službu také Zdíša, která míří do Al-
bánie k sestrám FMA. Mysleme na ně i na 
ty, kdo jsou ještě v procesu vyřizování víz, 
letenek a potřebných dokumentů a na od-
jezd teprve čekají.

Sledujte články a dopisy našich dobrovolníků na www.adopcenablizko.cz
www.sadba.cz, www.adopcenablizko.cz 
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Mše svaté nejsou do odvolání veřejné. 
Nedělní mše sv. v 10.30 bude z našeho kostela přes stream (Youtube – Farnost Ko-
bylisy). 

Kostel ponecháme otevřený 7 hodin denně ke krátké individuální adoraci a přítomný kněz 
bude jednotlivě či v malých skupinkách podávat svaté přijímání a bude k dispozici k rozho-
voru či ke svátosti smíření:

 Pondělí až sobota   6.30–7.30, 10–12 a 15–19 hodin.
 V neděli    7–10 a 15–19 hodin.

„Neboj se pozemských bouří. Tvůj 
anděl strážce tě chrání svými křídly 

a ve tvém srdci spočívá Ježíš.“



Farní aktivity proběhnou pouze pokud to dovolí 
aktuálně stanovená epidemická opatření.

Celoroční aktivity
1. a 3. út v měsíci   Úterky u Terky, do odvolání online, info na Facebooku 
každé úterý 17.30–18.30 Spolčo +- 14: sdílet-prožívat-tvořit, fialová klubovna nad recepcí
sudé týdny PO 19.15 Hovory o Starém zákoně, J. Schrötter, ZATÍM ZRUŠENO
sudé týdny ÚT 19.20 Nad texty papeže Františka, Josef Fiřt, farní knihovna
1. čt v měsíci  19.30–22.00  Eucharistická adorace noční, kostel
1. pá v měsíci 17.00  Adorace, příležitost ke svátosti smíření
2. pá v měsíci  19.00–20.00  Rozjímání nedělních textů Písma, katechetická  místnost
soboty večer  18.30 Mše svatá s texty z následující neděle
3. ne v měsíci  8.30–10.30  Otevřena farní knihovna

Listopad
   Adorace, svátost smíření, svaté přijímání v časech otevřeného kostela
1.10.–30.11.   Podzimní bazárek - virtuálně
28.10.–3.11.  Zpovídání před Dušičkami,  v časech otevřeného kostela
3. út 9.30–11.30 Seminář “Kdy děti potřebují mámu a kdy tátu”, online, přihlášky
5. čt 18.00 Seminář “Jak zvládnout pubertu”, online, přihlášky 
6. pá  Budoucnost Salesiánského centra, termín odevzdání podnětů
8. ne 14.30 Drakiáda na Velké skále
9. po 19.10 Setkání rodičů dětí k přípravě na 1. sv. přijímání, forma bude upřesněna
10. út 9.30–11.30 Seminář “Zdravě sebevědomé dítě”, online, přihlášky
12. čt 17.00 Svatomartinský průvod Centra pro rodinu SaSM, areál, farní sál
15.   Jeden dětský dárek navíc, seznam k pořízení dárků u dětské vývěsky 
18. st 18.00 Setkání katechetek, katechetů, hovorna u kostela
21. so  Setkání salesiánů spolupracovníků, volby, farní sál, kostel
22. ne 15.00-18.00 Nedělní oratoř na Krista Krále, venkovní prostory a hřiště SaSM
23. po 19.15 Setkání živého růžence, farní knihovna
  19.30–20.30 Večer chval se skupinou Kairos, boční kaple kostela
24. út 9.30 Adventní kalendáře, klubovna U Hrocha 
28. so 9.00–12.00 Tvoření a žehnání adventních věnců, farní sál, přihlášky
  18.30 Žehnání adventních věnců na večerní mši svaté
30. po  Uzávěrka přihlášek na Seminář Obnovy v Duchu Svatém 

Prosinec
2. st 17.00 Svatý Mikuláš na bohoslužbě pro děti 
4.–6. pá–ne  Duchovní obnova ministrantů ve Zdicích s F. Blahou
5. so  Duchovní obnova farnosti s Janem Fojtů, forma bude upřesněna
6. ne 8.00–12.00 Prodej knih Portálu a prezentace nové knihy Z. Jančaříka, farní sál 
  14.00 Oslava 40 let přítomnosti salesiánek v naší vlasti, kostel, farní sál
  18.00–21.00 Setkání pastorační rady farnosti, žlutá klubovna či online
12. so  Předvánoční úklid kostela
13. ne  Adventní trhy, farní sál
16. st 16.00 Svátost smíření dětí, kostel
31. čt  Termín přihlášek na letní akci pro nové spolčo mládeže 14 - 15 let

FARNÍ AKTIVITY


